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Information för påminnelse

Nytt år - nya tag
Det nya året medför nya ändringar gällande informatio-nen från FSU. Denna bulletin har nu namnet Månadsposten och kommer att komma ut en gång per månad då vi har vår UF-tidning som skall komma ut fyra gånger detta år. Därut-över skickar vi direkt infor-mation till landskapsförbund-ens personal och även ibland till lokalförbundens tjänstemän. Kolla även hemsidorna: 

www.fsu.fi

www.teater.fi

www.vaude.nu

Uf-tidningen

Följande nummer, 1/2009, av den nya förbundstidningen, UNGDOMSFÖRENING, skall komma ut i början på mars. Alla berörda parter är informe-rade om när senast materialet skall lämnas in (13.2). Temat för numret är ungdom.

De övriga tidningarna i år skall komma ut enligt följande: Nr 2, teater, vecka 20, nr 3, förening, vecka 38 och nr 4, interna-tionellt, vecka 49.
FSU-styrelsen

Förbundsstyrelsen kommer att sammanträda lördag 28.2 i Österbotten. Närmare info senare. 

Melodi Grand Prix 2009 drar igång

FSU och YLE/FST5 utlyser låtskrivartävlingen Melodi Grand Prix – MGP i Finland. Det är tredje året som Finland är med i den nordiska låt- och sångtävlingen för ungdomar i åldern 8-15 år. 

I samband med MGP ordnas sex låtskrivarkurser. Kurserna leds av två professionella låtskrivare som informerar hur en låt skapas. Kurserna är kostnadsfria. Dessa så kallade melodiworkshops har varit mycket uppskattade och de flesta finalister från tidigare år har deltagit i dem.

För att delta i MGP 2009 skall en anmälningsblankett fyllas i och den bör bifogas då låtbidragen skickas in senast den 3 april. Anmälningsblanketten och information hittas på webbplatsen svenska.yle.fi/mgp. Anmälningsblanketten tillsammans med 1-3 låtar i mp3-ljudfil eller mpeq-videofil skall skickas per e-post till adressen: melodigrandprix@gmail.com eller per post om det gäller DVD, VHS, CD, MD eller C-kassett. Adressen är: MGP 2009, Finlands Svenska Ungdomsförbund, Nylandsgatan 17 B 27, 00120 HELSINGFORS.

Regler för deltagande:

1. Deltagarna skall vara mellan 8 till 15 år (födda 1994-2001)
2. Deltagarna skall ha skrivit texten och musiken själv.
3. Låtarna skall sjungas på svenska.
4. Du kan delta ensam eller i grupp på högst åtta personer (sång, dans, musik).
5. Bidraget får inte tidigare ha framförts offentligt, publicerats eller
släppts kommersiellt.
6. Deltagare får inte tidigare ha haft skivkontrakt eller förlagsavtal.
7. Musikstilen är fri.
8. Låtarna skall vara cirka 2:45 minuter långa.
9. Bidragen skall postas/e-postas senast 3.4.2009

De tio finalisterna utses av en jury i slutet på april. De artister som lyckas ta sig till den finländska finalen, får åka på träningsläger i juni för att instrueras i sång, dans och konsten att uppträda. De kommer också att få spela in en CD-skiva - MGP 2009.

Den nationella finalen sänds direkt i FST5 och streamas på webben fredagen den 9 oktober 2009. Då tävlar de tio finalisterna om vem som skall representera Finland i MGP Nordic 2009 som arrangeras i Sverige. Första och andra placering berättigar till finaldeltagande. Den nordiska MGP-finalen direktsänds i Sverige, Norge, Danmark och Finland den 28 november 2009.

På frågor om MGP svarar: Ankka Alanen, projektledare FSU/MGP 2009, tfn 044 25 73 973, mgp@fsu.fi eller ankka.alanen@fsu.fi
Vaude! har kommit igång

I november och december visade över hundra sökande sina talanger på auditioner för ungdomsprojektet VAUDE! runtom i Svenskfinland. Nivån på kunnandet var väldigt hög och produktionsteamet hade svåra val framför sig. Men i slutet av förra året hade alla medverkande valts ut. Det är 44 ungdomar från 24 olika orter som kommer att uppträda med teater, dans, sång och musik. Dessutom har ett tiotal ungdomar varit med och skrivit manus, planerat scenografi, dräkter, maskering samt ljus och ljud.

De utvalda samlades till ett första gemensamt läger i Pargas under tiden 2-11 januari. Snabbt bands en stark gemenskap och stämningen var superb. Tempot var högt och dagarna blev långa, men alla stortrivdes under den intensiva perioden.  

En mycket uppskattad kurs i akrobatik hölls också under lägret. Katja Kortström, som fungerar som cirkusartist och som jobbat runtom i världen, ledde nämnda kurs.

De medverkande skall ännu öva under några veckoslut och ha ett längre läger under påsk i Vasa. Därefter börjar projektet vara färdigt att förevisas.

VAUDE! kommer att bli en fartfylld och humoristisk föreställning framförd med ungdomlig energi. Det bjuds på galna sketcher, varierande musik (100% live!), fartfylld koreografi, beatboxing och litet akrobatik. Urpremiären sker i Vasa den 17 april. Där spelas några föreställningar på Kulturskafferiet mellan 17-19.4. Sedan bär det av till Åbo Svenska Teater var det blir föreställningar 25-27.4. Efter det förevisas VAUDE! i Helsingfors på Gloria 10-11.5 och till sist i Mariehamn den 1 augusti. Närmare information hittas på webbsidan www.vaude.nu
Lyckad Föreningsdag i Karis

FSU arrangerade tillsammans med Finlands Svenska Hembygdsförbund (FSH), Nylands Svenska Hembygds- och Museiförbund och Svenska Studiecentralen (SSC) en föreningsdag på Lärkkulla i Karis den 17 januari. 34 deltagare medverkade i evenemanget och responsen har varit positiv. Ärenden som behandlades under dagen var:

- Hur utvecklar vi vår förening?
- Vad kommer den  nya föreningslagen att innebära?
- Är försäkringarna i skick?
- Hur skall vi ordna upp vårt arkiv?

Som föreläsare fungerade följande inklusive tema:

- Föreningskompassen, Sebastian Gripenberg, SSC
- Föreningslagen, Stefan Andersson, SSC
- Försäkringsfrågor, Ingmar Karlsson, Lokalförsäkring
- Hur ordna föreningsarkivet, Kenth Sjöblom, Riksarkivet
Nordisk ungdomsvecka i Norge

Den nordiska ungdomsveckan för ungdomar i åldern 13-25 år arrangeras i sommar i Norge. Tidpunkten blir 1-8 augusti och temat är äventyr och kultur. Närmare information hittas under www.frilynt.no eller www.nsu.is. Intresserade finlandssvenska ungdomar, maximalt 10 kan representera FSU, skall anmäla sitt intresse till FSU senast 20 april. FSU informerar om lägerkostnad-erna. 

Information för påminnelse

FSU:s barnteaterfestival
Teaterkalaset arrangeras i juni 

på Åland

Den traditionella barnteaterfestivalen, Teater-kalaset, arrangeras aningen senare i år än under tidigare år. På grund av andra arrangemang i april-maj, förflyttas Teaterkalaset till juni, närmare bestämt vecka 24 (från 8.6). Evenemanget hålls denna gång på Brändö, Åland. FSU:s teater- och kulturutskott, med en representant från varje landskapsförbund, sköter planeringen och närmare information om evenemanget är på kommande.
Nordisk barnteaterfestival 

Inkommande sommar, 29.6 – 5.7.2009, arrangeras den nordiska barnteaterfestivalen för deltagare i åldern 9-14 år i Klaksvik på Färöarna. En grupp på 10 personer från varje nordiskt kan delta. Intresserade finlands-svenska barnteatergrupper skall anmäla sig till Finlands AITA/IATA- och NAR-center, Tomas Järvinen på FSU, senast 2.3.2009. 

OBS! Ändrat datum!
Ålands Ungdomsförbund firar 100 år 21.3

Ålands Ungdomsförbund grundades 1909 och kommer sålunda att fylla 100 år under detta år. Detta kommer att firas lördag 21.3 (inte 7.3) på Breidablick i Finström som är förbundets egentliga hemort. Medlemsförbunden ombedes notera datumändringen!
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Ung Kulturs teatermönstring

Ung Kultur är ett årligt regionalt och nationellt evenemang som erbjuder barn och ungdomar möjligheten att framföra sina färdigheter och träffa andra konstutövare. Temat för våren 2009 är teater. De regionala evenemangen arrangeras i början av år 2009 och det nationella huvudevenemanget går av stapeln i Villmanstrand 22-24.5.2009.

Svenskfinland har en kvot på 3 föreställningar som kan delta i den ”riksomfattande finalen”. Intresserade som vill delta, och inte gör det via de olika regionala evenemangen, skall i så fall kontakta FSU för att ha en möjlighet till det. Anmälningar till FSU senast måndag 16.2.2009.

Närmare information om Ung Kultur Teatris hittas på webbadressen: www.nuorikulttuuri.fi
Månadsposten

Utgivare:

Finlands Svenska Ungdomsförbund FSU r.f.

Nylandsgatan 17 B 27

00120 HELSINGFORS

Tel. (09) 7515 5100
Fax. (09) 648 230

E-post: fsu@fsu.fi

www.fsu.fi

Prenumerationspris:

? euro/år

